

# 港人玩外國game留意!

美元高企令世界各地物騰貴，如今就連打機課金也難逃一劫。蘋果公司昨日宣布將提高全球多個國家及地區的App Store價格，所有使用歐元的國家和地區，以及日本和韓國等亞洲地區都受到影響，其中日本App Store平均加幅達到30%。雖然蘋果沒有說明加價原因，但路透社和彭博通訊社都直指，加價與美元強勢有關。

◆港人玩日本手遊需多加留意。網上圖片

◆全球多個國家及地區的App Store價格上調。網上圖片

日本加逾30% 歐元區無一倖免

# App Store大漲價

## 美元強勢課金都貴



### 開發者加價遠超Google Play 蘋果用家硬食「雙重噩夢」

蘋果調高日本和歐洲多地App Store價格引起關注，日前就有調查指出，原來自去年7月以來，App Store程式內購買的平均價格大幅上漲了40%，比起很多歐美地區的漲幅更高，亦遠高於Google Play同期漲幅的9%左右，意味蘋果設備用家比起Android設備用家花費大得多。

調查機構Apptopia上周發表報告，當中分析了2021年7月到2022年7月之間，App Store和Google Play這兩個主要應用程式市場內的程式內購買定價。這些價格加幅與今次蘋果加價不同，是應用程式(App)開發者因為經營成本或平台抽成等因素，自行調高程式內產品售價。

### 蘋果私隱政策阻廣告收入

至於為何App Store的加幅特別高？調查報告指出，蘋果去年推出新私隱政策「App追蹤透明度」(ATT)，以加強用戶的私隱保護，任何第三方案式如果想透過iOS設備的「廣告識別碼」(IDFA)追蹤用戶的數據資料，就需要先獲得用戶允許；如果用戶不允許，開發者就不能取用IDFA追蹤用戶數據。

由於開發商擔心如果用戶選擇不允許使用IDFA，收入將會大幅下降，因此決定提高程式內購買的價格以代替。另一調查機構Flurry Analytics的報告便顯示，美國僅4% iOS用戶允許應用程式使用IDFA追蹤，全球也只有12% iOS用戶允許追蹤。

◆綜合報道

蘋果昨日發出的加價通知指，特定地區的App Store新價格將於10月5日生效，適用於購買應用程式及一般稱為「課金」的程式內購買，但自動續訂服務不受影響。所有使用歐元的國家和地區都在加價範圍內，包括法國、德國、意大利、葡萄牙和西班牙等，其他加價國家包括亞洲的日本、韓國、越南、馬來西亞和巴基斯坦、歐洲的波蘭及瑞典，以及智利和埃及。

### 海外業務受壓 科企屢調整價格

蘋果會為程式開發者提供預設的價格層級(Tier)，讓開發者參考為程式內購買定價。根據蘋果公布的新價目表，各地App Store不同層級的加幅不等，以日本地區為例，第1級價格由原本120日圓(約6.56港元)加至160日圓(約8.75港元)，加幅為33.3%；第6級則由730日圓(約39.9港元)加至1,000日圓(約54.66港元)，加幅達37%。在歐元區，第1級由0.99歐元(約7.76港元)加至1.19歐元(約9.33港元)，加幅為20.2%。

日本App Store加價的消息傳出後，日本手遊玩家都一片哀號，擔心10月以後遊戲課金將會更貴。分析指，由於加幅太大可能影響玩家課金意慾，加上iOS版與Android版價格不能相差太遠，部分手遊開發商可能會自行調低iOS版本的課金價格層級，避免將加價影響轉嫁到玩家身上。

這次日本App Store加幅平均達到30%，遠高於日本當前通脹率，如果手遊開發商按照新價格表定價，不少玩家肯定吃不消，要麼轉投Android陣營，要麼就索性減少課金量。

### 新推iOS 16問題多 蘋果下周更新修復

蘋果上周推出新的iPhone 14系列和新流動作業系統iOS 16，但推出沒幾天，不少用家就發現新手機和新系統「臭蟲」多多，例如iPhone 14 Pro影相時可能出現劇烈抖動和怪聲。相隔多日，蘋果終於回應事件，表示將於下周發布更新修復這些問題。

第三方案式影相鏡頭劇震

一些iPhone 14 Pro和iPhone 14 Pro Max的用戶表示，若果使用Instagram或TikTok等第三方案式拍攝時，iPhone鏡頭會不受控制地劇烈抖動、發出奇怪的聲音或晃動的影片。其他用戶則說，iPhone 14 Pro和14 Pro Max在接收從舊款iPhone傳輸的數據後會死機。

另外，更新到iOS 16的用家也表示，當使用文字複製貼上功能，要貼到另一個程式時，系統會不停地要求取得用戶許可，嚴重影響使用體驗。這個問題相信與iOS 16新增了保護私隱機制，限制第三方案式偷看用家剪貼簿有關。

蘋果公司發言人說，公司已注意到這些問題，下周將發布更新修復問題。公司沒有透露更新後iOS 16的版本號碼，不過傳媒估計會是iOS 16.0.2，因為就在iPhone 14上周五發售當天，蘋果就已經緊急發布16.0.1更新，修復新iPhone使用FaceTime時可能出現的問題。

◆綜合報道

蘋果沒有解釋大部分地區的加價原因，僅表示越南地區加價是因為當地最新稅制改變。不過媒體普遍認為，蘋果今次加價主要是因應多國貨幣兌美元大幅貶值。

受美國持續收緊貨幣政策影響，美元匯價今年以來屢創新高，日圓、歐元和大多數新興市場貨幣都錄得大幅貶值，其中，對於依賴海外業務的美國跨國科技企業而言，美元強勢令他們的海外收入兌換成美元後大打折扣，對業績構成壓力，致使不少科企不得不提高產品在海外售價，例如蘋果本身便在7月調高日本地區的Mac和iPhone等硬件產品售價。

### 港人玩日本手遊同受影響

雖然香港不在這次加價名單內，不過如果是玩日本遊戲或登入日本伺服器，則即使身在香港也會受到影響，課金消費將會大幅增加。日本遊戲市場分析師托托表示，蘋果過往經常也會調整App Store價格，但鮮有像今次般的加幅。他相信這次加價將會打擊玩家課金意慾，對日本手遊及程式開發商收入構成直接影響。

蘋果近年積極發展App Store業務，希望減少對iPhone銷售的依賴。包括App Store在內的服務業務目前已經成為蘋果主要收入，平均每季多達200億美元(約1,569億港元)。

◆綜合報道

### 加價太多得失玩家 手遊或再自行調整

雖然香港不在這次加價名單內，不過如果是玩日本遊戲或登入日本伺服器，則即使身在香港也會受到影響，課金消費將會大幅增加。日本遊戲市場分析師托托表示，蘋果過往經常也會調整App Store價格，但鮮有像今次般的加幅。他相信這次加價將會打擊玩家課金意慾，對日本手遊及程式開發商收入構成直接影響。

雖然香港不在這次加價名單內，不過如果是玩日本遊戲或登入日本伺服器，則即使身在香港也會受到影響，課金消費將會大幅增加。日本遊戲市場分析師托托表示，蘋果過往經常也會調整App Store價格，但鮮有像今次般的加幅。他相信這次加價將會打擊玩家課金意慾，對日本手遊及程式開發商收入構成直接影響。

### 日本App Store 課金新舊價格對比(日圓)

目前價格	10月5日起	加幅
120	160	33.3%
250	320	28.0%
370	480	29.7%
490	650	32.7%
610	800	31.1%
730	1,000	37.0%
860	1,100	27.9%
980	1,200	22.4%
1,100	1,500	36.4%
1,220	1,600	31.1%
1,340	1,800	34.3%
1,480	1,900	28.4%
1,600	2,000	25.0%
1,720	2,200	27.9%
1,840	2,400	30.4%

◆綜合報道

層級降至第56級，加價後新價格為1.28萬日圓(約700港元)，讓玩家只需多付800日圓。方法之二則是提高每個層級可以購買的寶可幣數量，例如第1層級已經無可再降，開發商可以選擇在加價後額外多給33寶可幣予玩家，以抵消加幅。不過由於根據不同價格層級，開發商需要支付給蘋果的抽成比例都有些微不同，降級或增加給予玩家的寶可幣數量，都可能令開發商收入受影響。

◆綜合報道

### 不少蘋果用家發現新系統問題多多。網上圖片

